



---

**Комиссия по положению женщин**

**Сорок восьмая сессия**

1–12 марта 2004 года

Пункт 3(с)(ii) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин и  
специальной сессии Генеральной Ассамблеи под  
названием «Женщины в 2000 году: равенство между  
мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»:  
достижение стратегических целей и деятельность  
в важнейших проблемных областях и дальнейшие  
меры и инициативы: равное участие женщин  
в предупреждении, регулировании и разрешении  
конфликтов и в постконфликтном миростроительстве**

**Заявление, представленное Национальным союзом женских  
организаций, неправительственной организацией, имеющей  
специальный консультативный статус при Экономическом и  
Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

\* \* \*

---

\* E/CN.6/2004/1.

На протяжении всей истории человечества женщин игнорировали и отводили им второстепенную роль в обществе. Лишь недавно, благодаря Комитету по ликвидации дискриминации в отношении женщин, ряду международных конференций под эгидой Организации Объединенных Наций, которые проводились по теме «Равенство, развитие и мир» и привели к принятию Пекинской платформы действий и итогового документа специальной сессии Генеральной Ассамблеи 2000 года, Комиссии по положению женщин, женским неправительственным организациям и некоторым правительствам, идея о необходимости всестороннего учета гендерных факторов трансформировалась в одну из центральных и общепризнанных концепций. Организация Объединенных Наций неоднократно заявляла, что она будет обеспечивать всесторонний учет гендерных факторов в контексте всех своих видов деятельности и будет требовать, чтобы такой учет обеспечивался и в контексте ее программ. К сожалению, женщины по-прежнему практически не принимают участия в процессе принятия решений, особенно по вопросам войны и мира, и обеспечение всестороннего учета гендерных факторов во всех областях по-прежнему является идеалом, а не повседневной практикой.

Причинами международных и внутренних войн и конфликтов являются решения, принимаемые мужчинами, которые участвуют в этих войнах и конфликтах, в то время как женщины несут на себе непропорционально тяжелое бремя их последствий. Чаще всего женщины не участвуют в процессе принятия решений, касающихся предотвращения конфликтов, альтернатив войне, преодоления последствий конфликтов, их разрешения и миростроительства. Нам не надо далеко ходить за примерами того, как женщины становятся жертвами маргинализации: на ум сразу приходят такие страны, как Афганистан, Ирак и Руанда.

Находящиеся у власти мужчины, которые также имеют возможность для того, чтобы оказывать поддержку женщинам, зачастую ссылаются на культурные особенности для оправдания того, что они не консультируются с женщинами и не обеспечивают их сколь-нибудь серьезного участия в самых разнообразных областях жизни. Эта уловка используется для того, чтобы не дать женщинам реализовать свои права человека.

В 2000 году Совет Безопасности в своей резолюции 1325 наконец-то единогласно признал, что женщины призваны играть серьезную роль в этой чрезвычайно важной области. Однако непосредственно на местах эта резолюция не осуществляется должным образом.

Национальный союз женских организаций со штаб-квартирой в Англии, который объединяет свыше 100 женских организаций, безоговорочно привержен делу обеспечения более всестороннего учета гендерной проблематики во всех областях путем применения инструментов, разработанных во многих частях мира, для воздействия на процесс принятия решений по вопросам политики и ее реализации, а также путем проведения информационно-пропагандистских и просветительских мероприятий. Организации и отдельные лица, являющиеся членами Союза, стремятся использовать все имеющиеся методологии в интересах реализации этой цели не только в своих странах, но и во всем мире.

Мы являемся организацией-партнером Национальной комиссии по делам женщин, консультативным органом правительства Соединенного Королевства

по делам женщин, и членом Европейского женского лобби. Мы используем эти форумы для оказания давления на наше правительство и лоббирования на международном уровне в интересах обеспечения равенства женщин и мужчин. Эта деятельность охватывает все аспекты расширения прав и возможностей женщин, а также ту важную роль, которую участие женщин может сыграть в поддержании мира и процессе принятия решений.

Лишь недавно Международный уголовный суд формально признал преступлениями конкретные действия, подчеркивающие уязвимое положение женщин в зонах войны и конфликтов. Изнасилование более не рассматривается одним из приемлемых последствий войны. Однако лишь благодаря участию женщин в миротворчестве и обеспечению их охраны тогда, когда они выступают в качестве важных свидетелей в трибуналах, занимающихся военными преступлениями в постконфликтный период, другие женщины будут чувствовать себя достаточно безопасно для того, чтобы выступить против тех, кто надругался над ними. Лишь женщины могут опознать и идентифицировать преступников и лишь женщины являются наиболее уязвимыми жертвами, которые лишились своих мужей и отцов и над которыми надругались неизвестно во имя каких целей.

Резолюция 1325 содержит прекрасные формулировки и вселяет надежду на равноправное участие женщин в процессе принятия решений во всех областях. Лишь благодаря продуманным и повсеместно принимаемым мерам по обеспечению всестороннего учета вопросов гендерной проблематики в контексте всех сфер жизни женщины станут восприниматься повсеместно как равные партнеры мужчин во всех процессах и человеческое достоинство будет цениться выше.

---